
PLATFORMA 
za posjetu mr Predraga Boškovića, ministra odbrane, 

Republici Letoniji, 24. aprila 2019. godine 
 

 
Ministar odbrane, mr Predrag Bošković će, na poziv ministra odbrane Republike 
Letonije, Artisa Pabriksa, boraviti u zvaničnoj posjeti Ministarstvu odbrane Republike 
Letonije, 24. aprila 2019. godine, u Rigi. 
 
Tokom posjete Republici Letoniji, ministar Bošković će posjetiti Adaži bazu, u kojoj 
je smješteno Izviđačko odjeljenje Vojske Crne Gore, u okviru eFP misije. 

 
Sticanjem statusa punopravne članice NATO, kao  i upućivanjem pripadnika Vojske 
Crne Gore u misiju Ojačano prisustvo NATO na Istoku (eFP - enhanced Forward 
Presence), obostrano je prepoznata potreba jačanja bilateralne saradnje Crne Gore i 
Republike Letonije u oblasti odbrane, čemu će značajno doprinijeti predstojeći 
susret ministra Boškovića sa letonskim kolegom Pabriksom. Tom prilikom biće 
razmotreni modaliteti jačanja bilateralne saradnje, sa fokusom na značaj doprinosa 
savezničkih zemalja eFP misiji, a ministri će razmijeniti mišljenja o bezbjednosnoj 
situacija u balkanskom i baltičkom regionu. 

 
 

STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI DELEGACIJA MINISTARSTVA ODBRANE 
CRNE GORE 

 
Imajući u vidu višegodišnje evroatlantsko iskustvo Republike Letonije i njenu 
otvorenu i aktivnu podršku Crnoj Gori na evroatlantskom putu, kao i nedavno 
upućivanje pripadnika Vojske Crne Gore u eFP misiju u Republici Letoniji, ministar 
Bošković će naglasiti spremnost Crne Gore za intenziviranje saradnje u oblasti 
odbrane i definisanje zajedničkih odbrambenih projekata. 
 
Bošković će naglasiti da nedavno upućivanje Izviđačkog odjeljenja Vojske Crne Gore 
u eFP misiju predstavlja dodatan motiv za jačanje bilateralnih odnosa, kao i potvrdu 
da je Crna Gora odlučna u namjeri da, u skladu sa svojim kapacitetima, doprinosi 
sveukupnim naporima Alijanse u jačanju bezbjednosti njenih građana i teritorije, 
čime unaprjeđuje operativne sposobnosti i interoperabilnost Vojske Crne Gore. 
Bošković će naglasiti značaj posvećenosti zemalja saveznica NATO politici 
odvraćanja i odbrane, imajući u vidu težnju zemalja članica da očuvaju 
višedecenijski mir u Evropi, ističući da eFP misija predstavlja uspješan nastavak ove 
tradicije. Bošković će naglasiti da je doprinos Crne Gore eFP misiji još jedan dokaz 
crnogorske posvećenosti jačanju globalnog mira i stabilnosti, kao i povjerenja među 
oružanim snagama savezničkih zemalja. Ministar Bošković će iskazati uvjerenje da 
se međunarodna zajednica može suočiti sa nepredvidivim bezbjednosnim izazovima 



isključivo jačanjem jedinstva i solidarnosti, i da će Crna Gora i u narednom periodu 
nastaviti da podržava napore Alijanse u projektovanju dugoročne stabilnosti. U vezi 
sa tim, ministar će informisati sagovornika o dinamici i budućim planovima 
doprinosa Vojske Crne Gore kolektivnom sistemu bezbjednosti, kroz učešće u 
misijama i operacijama u Avganistanu, Somaliji, Maliju, Zapadnoj Sahari, Kosovu i 
Iraku.  
 
Ministar Bošković će istaći da Ministarstvo odbrane posebnu pažnju posvećuje 
kadrovskoj politici i stvaranju efikasne vojske, spremne da odgovori na sve 
nacionalne i međunarodne zadatke. U vezi sa tim, on će istaći značaj školovanja i 
usavršavanja oficira Vojske Crne Gore na vojnim akademijama u inostranstvu,  
iskazujući interesovanje za uspostavljanje saradnje sa Baltičkim odbrambenim 
koledžom. Razmatrajući dodatne mogućnosti jačanja bilateralne saradnje,  Bošković 
će naglasitii značaj intenziviranja saradnje na nacionalnom nivou sa NATO 
strategijskim centrom izvrsnosti za komunikaciju (STRATCOM). On će takođe 
iskazati interesovanje za definisanje zajedničkih aktivnosti iz oblasti planiranja 
odbrane.  
 
Govoreći o nacionalnim prioritetima,  ministar  Bošković će informisati Bergmanisa o 
modernizaciji postojećih kapaciteta Vojske Crne Gore i progresu implementacije 
Ciljeva sposobnosti. Ministar će naglasiti da Ministarstvo odbrane Crne Gore ostaje 
posvećeno dostizanju potrebnog nivoa interoperabilnosti i nastavku reformi u 
sistemu odbrane, u cilju adekvatnog odgovora na sve obaveze koje proizilaze iz 
punopravnog članstva u NATO. On će istaći da Vojska Crne Gore mora pratiti 
trendove u razvoju naoružanja i opreme, kako bi ravnopravno sa saveznicima mogla 
da se suoči sa savremenim bezbjednosnim izazovima. Bošković će informisati 
sagovornika da su u fokusu Ministarstva odbrane Crne Gore nabavka lako oklopnih 
vozila, patrolnih čamaca, opreme za vazdušni nadzor i povezivanje sa NATO 
integrisanim sistemom za vazdušni nadzor, kao i modernizacija postojećih brodova.  
 
Ministar Bošković će informisati sagovornika da je u toku usaglašavanje nacionalne 
legislative sa NATO pravnom tekovinom. U vezi sa tim, Bošković će upoznati  
letonskog kolegu da je Vlada Crne Gore usvojila Strategijski pregled odbrane, 
Strategiju nacionalne bezbjednosti, Dugoročni plan razvoja odbrane za period od 
2019. do 2028. godine, kao i  Plan investiranja Crne Gore u odbranu za period od 
2019. do 2024. godine. Bošković će upoznati Pabriksa sa predviđenim trendom 
rasta odbrambenog budžeta,  naglašavajući da će se planiranim dostizanjem od 2% 
BDP za odbranu ispuniti preduslovi da Vojska Crne Gore bude održiva i sposobna da 
odgovori savremenim bezbjednosnim izazovima. 
 
Bošković i Pabriks će takođe razmijeniti mišljenja o regionalnoj bezbjednosnoj 
situaciji, ističući stav da se dugoročni mir i stabilnost mogu osigurati jačanjem 
regionalnog povjerenja i međusobne podrške susjednih zemalja. Ministar Bošković 
će istaći da Crna Gora aktivno doprinosi jačanju stabilnosti u regionu Zapadnog 



Balkana, kroz promovisanje demokratskih vrijednosti razvijenog društva, kao i 
politiku ''otvorenih vrata'' za sve zemlje aspirante.  Bošković će naglasiti da je 
implementiranje politike ‘’otvorenih vrata’’ od presudnog značaja za otvaranje 
perspektive bržeg razvoja zapadnobalkanskog društva u cjelini i iskazati očekivanje 
podrške svih zemalja saveznica njenom sprovođenju, u skladu sa ostvarenim 
reformama zemalja aspiranata. 

 
 

SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI: 
 

Delegaciju Ministarstva odbrane predvodiće mr Predrag Bošković, ministar odbrane, 
a u istoj će biti: 

 
 mr Ivica Ivanović, generalni direktor Direktorata za politiku i planiranje odbrane; 
 g- đa Bojana Martinović, šefica Kabineta ministra i 
 potpukovnik Esmer Gašanin, izaslanik odbrane Crne Gore u Republici Letoniji. 

 
Ministarstvo odbrane Crne Gore snosi troškove puta, dok troškove boravka u Rigi 
snosi Ministarstvo odbrane Republike Letonije. 
 
 

PREDLOG ZAKLJUČAKA: 
 

Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj ______ 2019. godine, razmotrila i utvrdila 
Platformu za posjetu mr Predraga Boškovića, ministra odbrane, Republici Letoniji, 
24. aprila 2019. godine. 
 
1.  U sastavu delegacije, koju predvodi mr Predrag Bošković, ministar odbrane, biće: 
 
 mr Ivica Ivanović, generalni direktor Direktorata za politiku i planiranje odbrane; 
 g- đa Bojana Martinović, šef Kabineta ministra i 
 potpukovnik Esmer Gašanin, izaslanik odbrane Crne Gore u Republici Letoniji. 

 
 




